

西藏定日县地震五大公众关切追踪

1月7日9时5分，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，震源深度10千米。截至8日12时，定日县地震已造成126人遇难、188人受伤。

“新华视点”记者分多路抵达震区，围绕公众关心的问题展开采访。

关切一：震区现场受灾情况如何？

定日县位于日喀则市西南部、珠穆朗玛峰脚下，珠峰大本营离本次震中只有数十公里。地震灾区位于高原高寒地区，震中10公里范围内平均海拔约4471米。

7日16时许，记者抵达震中所在地的定日县措果乡和受灾最严重的长所乡，看到部分民房遭损毁，地面散落大量建筑材料和碎石，群众已撤离到开阔地带避险。

地震发生时，当地震感强烈。“第一次地震时天还没亮，感觉电灯、桌椅都在晃。后面又发生了第二次地震，感觉更加厉害，就马上跑到了外面。”49岁的措果乡梅朵村村民巴桑次仁告诉记者，“有人家里的牦牛也被砸死、砸伤了。”

措果乡卫生院院长格桑达瓦表示，地震发生后，有多名群众受伤，其中5名重伤者已经被送往定日县人民医院接受治疗。

梅朵村村民巴桑清理房屋废墟时说：“地震之后房屋倒塌，大家最关心的是如何取暖，政府正送来更多帐篷、棉被等物资。”

截至8日12时，定日县地震已造成126人遇难、188人受伤，28名重症人员转移到市人民医院救治；倒塌房屋3609户。

关切二：为何人员伤亡严重？

为何此次地震造成不少人员伤亡？

中国地震台网中心专家表示，1950年以来，拉萨地块共发生6级以上地震21次，最大为2017年西藏米林6.9级地震。此次地震属于拉萨地块的一次能量释放。

西藏自治区森林消防总队特种灾害救援处副处长李亮分析，此次地震伤亡较大，一是因为此次地震震中烈度可能达到8度，破坏力较强；二是因为震中附近有很多村庄，当地房屋不少是土坯房，结构松散，地震后容易开裂整体倒塌。

长所乡古荣村党支部书记次仁平措说，目前该村已有22人遇难，房屋全部受损。记者在现场看到，部队官兵已搭建起帐篷供受灾群众临时居住。

7日16时30分，在日喀则市人民医院急诊科，早已准备好的医护人员将伤员小心翼翼抬出来，送到各个科室，进行全面检查。

被抬运的伤员是措果乡村民次旺的爱人，她伤势较重。据次旺回忆，7日上午，一家人像往常一样在家待着，房屋突然开始震动，还没来得及跑，房子就塌下来了。他和孩子没受大伤，但妻子被房梁砸到，无法动弹。

记者了解到，目前定日县人民医院是当地主要收治受灾群众的县级医



1月7日，救援人员在定日县长所乡古荣村展开救援。 新华社发

院，该医院7日当天共收治200余名群众，重伤转院至日喀则市人民医院30多名。

关切三：救援有哪些进展和困难？

“黄金72小时”是地质灾害发生后的最佳救援期，救援人员争分夺秒展开搜救。

“报告支队，发现一名被困人员，正在实施营救。”

7日12时26分，在长所乡古荣村一座坍塌房屋的废墟下，发现一名被困人员，定日县消防救援大队与当地民警立即展开救援。救援人员以最快的速度将土块铲出，将被困人员救出后转移至安全区域治疗。

定日县公安局干警顿珠次仁的身上全是灰尘，虽然气温很低，但汗水在他脸上冲出一道道沟，指甲里塞满泥土。地震发生后，他和战友在半小时内向赶到长所乡古荣村，这里是受灾最严重的村庄之一。

7日夜间，记者在措果乡看到，消防队员手持手电筒仔细搜救，搜救犬在坍塌的废墟中来回嗅闻，帮助搜救人员寻找失踪者。

低氧、高寒、大风天气，这场在珠峰脚下的救援难度很大。

冬季的高原，空气含氧量较低，平日常动作剧烈一些，都会感到呼吸艰难。救援过程中的紧张与负重，令不少救援人员气喘吁吁。震区零下十几摄氏度的寒冷天气，也是对救援人员与救援设备的考验。此外，措果乡和长所乡距离定日县城数十公里，也增加了重型机械进入及人员撤离的难度。

截至8日8时，应急管理部已组织投入各类应急救援力量共计1850余人、直升机3架，其中，国家综合性消防救援队伍1500余人，工程抢险、安全生产等应急救援力量260余人，社会应急力量90余人。国家卫生健康委紧急调派专家赶赴地震灾区，开展

指导救治工作。

记者了解到，截至8日12时，已转移安置受灾群众4.65万人，共计搜救被困群众407人。

关切四：安置点的情况如何？

从拉萨至定日县500多公里，应急救援和运送物资车辆一路昼夜不息。

8日，国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局在前期调拨2.2万件中央救灾物资基础上，再次向灾区增加调拨棉被、折叠床等2万件中央救灾物资，重点支持受地震影响较重的定日县及周边地区开展救灾救助工作。

8日凌晨2时，海拔4000多米的措果乡，气温达零下十几摄氏度。

在被征作抗震救灾物资调配中心的措果乡中心小学，人们正在紧张卸货。天亮后，棉被、防寒外套、方便面、矿泉水从这里运往各安置点。“这些都是政府调和社会各界捐赠的物资。”小学校长索朗旺加卸货时说，“不少学生家长也受灾了，希望这批物资能帮大家渡过难关。”

拉孜县海拔高，昼夜温差大，全县平均海拔在4010米左右，最高的乡镇海拔4300米。地震发生后，日喀则市协调物资运往拉孜县。

记者在拉孜县曲下镇士林村安置点看到，村口安置了4个帐篷，部分群众全家转移到这里。38岁的卓玛怀里搂着刚出生7个月的孩子。帐篷内生着火炉，高压锅里煮了面条。她说：“地震发生后，村干部很快就到家里查看情况。上午11点多，一家人就转移到帐篷里。”

穿梭在帐篷之间，次仁平措告诉记者，全村14名党员，除了受伤和年龄偏大的，其他12人一直都在为受灾群众做服务保障。地震昼夜，村里党员分成三组，每组四人，一边巡逻防火，一边安抚群众。

7日晚，在措果乡安置点、长所乡古荣村，一顶顶帐篷陆续被点亮。8日3时37分，随着影响最严重的长所乡、措果乡、曲洛乡3个乡镇恢复电网供电，定日县用电负荷已恢复到震前水平。

据悉，地震发生后，定日县曲洛乡、曲洛乡通信受损较严重。经过努力，定日县措果乡、长所乡、曲洛乡移动通信信号已全部抢通。

关切五：震情未来走势如何？

有人担心，后续会不会有更强的地震？

中国地震台网中心高级工程师韩颜介绍，截至8日12时00分，共记录到3级及以上余震32次，其中3.0至3.9级地震28次，4.0至4.9级地震4次，最大为7日9时24分4.4级地震。原震区及附近地区近几日仍存在发生有感地震的可能。

中国科学院青藏高原研究所碰撞隆升及影响团队王卫副研究员分析，此次地震对周边断裂的影响较大，仍需进一步研究和监测。

珠穆朗玛峰北坡位于定日县境内，是否会发生雪崩等地质灾害？

中国科学院珠穆朗玛峰大气与环境综合观测研究站站长马伟强表示，截至8日，珠穆朗玛峰未受地震影响，也未观测到有明显的冰崩、雪崩或地质变动。

中国地震台网中心研究员蒋海昆表示，此次地震后，震源区周边余震活动频繁，居民和救援人员应时刻保持警觉，尽量远离已损坏的建筑物和电力高压线路等基础设施。一旦发生较强余震，应立即前往开阔地带或应急避难场所。

此外，由于此次地震发生在高海拔高寒地区，正值严寒天气，当地居民和救援人员务必加强防寒保暖，避免因低温导致冻伤等情况，防止可能引发的次生灾害。

(新华社拉萨1月8日电)

重大“锂”好！中国锂储量跃居世界第二

新华社北京1月8日电 重大“锂”好！自然资源部中国地质调查局8日宣布，我国锂矿找矿取得一系列重大突破，锂矿储量从全球占比6%升至16.5%，从世界第六跃至第二，重塑了全球锂资源格局。

锂，被誉为未来“金属之王”，在现代社会举足轻重。从新能源汽车、储能系统、移动通信到疾病治疗、核反应堆燃料等新兴产业，锂都是关键元素，与百姓生活息息相关。

长期以来，我国锂资源对外依存度较高、进口量占比大，增加了生产成本，制约了相关产业发展。

新发现的西昆仑—松潘—甘孜长达2800千米的世界级锂辉石型锂成矿带，丰富了我国锂矿资源种类和分布范围，形成开发利用新方向，锂矿储量有望进一步提升。

在锂辉石型锂矿外，盐湖锂资源开发也取得显著进展。盐湖锂资源开发成本低、污染小，青藏高原盐湖锂资源量大幅提升，我国成为继南美锂三角、美国西部之后第三大盐湖型锂资源基地。

我国还攻克锂云母提锂技术难题，解决了锂云母含锂量高但提取复杂、成本较高问题，提高了利用率、经济性，打开锂云母型锂矿找矿新局面。

开辟新“锂”程碑。此次重大突破，将有效缓解我国锂资源供应紧张局面，推动全球锂资源市场更加健康发展。

推进国有资产调剂共享 全国行政事业单位有了平台

新华社北京1月8日电 为进一步提高行政事业单位国有资产配置和使用效益，强化财政资源和预算统筹，财政部依托预算管理一体化系统建立全国行政事业单位国有资产调剂共享平台，打通中央和地方的资产调剂共享信息通道，实现行政事业单位国有资产跨部门、跨级次、跨区域调剂共享。

记者8日从财政部了解到，财政部日前发布通知，明确了上述安排。

“资产调剂共享是实现资产梯度使用、延长使用寿命、做到物尽其用的有效手段，对于节约财政资金、有效保障单位履职和事业发展具有重要意义。”财政部资产管理司有关负责人说。

此次发布的《通知》明确了平台机制、工作任务、工作要求等三方面十条内容。《通知》明确，平台设置调剂广场、共享广场、需求广场功能，分别查询可调剂资产信息、可共享资产信息、单位提出的资产调剂共享需求，有效撮合供需双方信息。

《通知》明确，各部门及其所属单位负责可调剂共享资产盘点和供需信息推送；地方财政部门负责汇聚本地区预算一体化系统中的资产调剂共享信息；财政部负责汇聚中央和地方预算管理一体化系统中的资产调剂共享信息。确定需要调剂共享的资产，经供需双方沟通一致，按照资产使用或处置办法规定办理。

《通知》明确，从2025年起，资产调剂共享工作将作为行政事业性国有资产报告的重要内容予以反映。财政部将运用平台情况纳入行政事业性国有资产管理和预算绩效管理绩效评价，进一步推动做好资产调剂共享工作。

江苏2025年将培训超万名乡村建设工匠

新华社南京1月8日电 江苏省住房和城乡建设厅、江苏省人力资源和社会保障厅近日出台《江苏省乡村建设工匠能力提升工程实施意见》，明确到2025年底，全省培训乡村建设工匠1万名以上，其中“带头人”不低于1000名。

意见明确，到2029年底，各设区市的工匠培训点不少于1个，涉农县(市、区)工匠名录实现全覆盖。到2035年底，实现工匠培训常态化，职业技能等级认定工作机制日益完善，为加快农业农村现代化和乡村建设高质量发展提供人才支撑。

意见提出，市县两级住房和城乡建设部门要聚焦农村和村庄建设，坚持理论教学和实训教学相结合、线上线下相结合、专项培训和系统培训相结合，面向乡村建设泥瓦工、钢筋工、木工、水电安装工等职业方向开展培训。同时，培育“乡村建设带头人”队伍，推动工匠职业技能等级认定，等级证书可在全国范围内查询验证。

江苏要求各地拓宽乡村建设工匠来源渠道，引导各类返乡就业人才从事工匠职业，推动建筑业从业人员和工匠互认互通，已取得砌筑工、钢筋工、木工等建筑施工相关职业技能等级证书的人员，可直接申报相应技能等级的工匠技能评价。有条件的地区可以根据实际需要开展工匠信用评价，实施工匠信用动态管理，并探索建立农村低层住宅和限额以下工程建设质量安全“工匠责任制”。

今年“两新”政策最新部署来了

新华社北京1月8日电 国家发展改革委和财政部8日发布关于2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策的通知，部署加力推进设备更新、扩围支持消费品以旧换新、加快提升回收循环利用水平等多方面工作。

在加力推进设备更新方面，通知指出，增加超长期特别国债支持重点领域设备更新的资金规模。对符合有关条件经营主体设备更新相关的银行贷款本金，在中央财政贴息1.5个百分点基础上，国家发展改革委

排超长期特别国债资金进行额外贴息，进一步降低经营主体设备更新融资成本。

在扩围支持消费品以旧换新方面，通知明确，将符合条件的国四排放标准燃油乘用车纳入可申请报废更新补贴的旧车范围。对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品(单件销售价格不超过6000元)，按产品销售价格的15%给予补贴，每位消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过500元。对个人消费者交售用于报废的老旧电动自行车并换购新

车的，给予以旧换新补贴。

在加快提升回收循环利用水平方面，通知指出，继续安排超长期特别国债资金支持高水平回收循环利用项目建设。加快推行资源回收企业向自然人报废产品出售者“反向开票”，规范资源回收利用行业税收秩序。

通知明确，充分发挥标准提升牵引作用。推进汽车、家电、家装等大宗耐用消费品质量和安全标准升级，加快制定智能家居、数码产品等领域能效或水效标准。2025年底前完成

“两新”领域标准提升行动方案明确的全部294项重点国家标准制定修订任务。

国家发展改革委副主任赵辰昕表示，推动“两新”工作具体落实是一项系统性工程，将不断完善“两新”实施机制。优化政策参与门槛，一视同仁支持各类经营主体参与“两新”活动，提高资金清算效率，降低企业垫资压力。优化补贴申领流程，尽可能减少消费者信息多头重复填报等问题，确保真金白银的优惠更加便捷地直达每位消费者。

太谷市自来水有限公司出厂水水质检测数据公示

采样地点: 太谷市第二水厂出厂水仪表间 报告日期: 2025.1.8 采样地点: 太谷市第三水厂出厂水仪表间 报告日期: 2025.1.8

序号	检测项目	单位	采样日期												
			2024.12.30	2025.1.1	2025.1.2	2025.1.3	2025.1.4	2025.1.5	2025.1.6	2025.1.7	2025.1.8	2025.1.9			
1	浑浊度	NTU	≤1	0.08	0.09	0.08	0.08	0.08	0.08	0.08	0.08	0.08	0.08	0.08	0.08
2	色度	度	≤15	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5
3	臭和味	无	无异臭、异味	无	无	无	无	无	无	无	无	无	无	无	无
4	肉眼可见物	无	无	无	无	无	无	无	无	无	无	无	无	无	无
5	菌落总数(膜过滤法)	cfu/ml	≤3	0.50	0.51	0.57	0.58	0.56	0.55	0.59					
6	总大肠菌群	MPN/100ml	≤100	未检出											
7	大肠杆菌群	MPN/100ml	≤100	未检出											
8	耐热大肠菌群	MPN/100ml	≤100	未检出											
9	大肠埃希氏菌	MPN/100ml	≤100	未检出											
合格率			100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%

行政处罚告知书

告知单位: 太谷市公安局刘家港派出所

告知人: 陈秋群, 女, 1988年07月06日出生, 户籍地: 广西壮族自治区贵港市平南县思旺镇花石村。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条之规定, 现将拟作出行政处罚决定的内容及事实、理由、依据告知如下:

2024年9月29日至2024年11月15日期间, 陈秋群在太谷市陆渡镇白云渡路乐汤岛浴场内, 以798元、598元、398元的价格, 向冯某喜、王某良、陈某升、高某飞卖淫。2024年11月21日被公安机关查获。

以上事实有陈秋群的陈述、冯某喜、王某良、陈某升、高某飞的陈述、辨认笔录等证据证实。

综上所述, 陈秋群的行为已经构成了卖淫。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第六十六条第一款之规定, 拟对陈秋群处以行政拘留十五日并罚款壹仟元的处罚。

对于上述告知事项, 告知人有权在本公告之日起七日内向太谷市公安局刘家港派出所提出陈述和申辩。告知人逾期未提出陈述和申辩的, 公安机关将依法作出处罚决定。

附: 太谷市公安局刘家港派出所地址: 太谷市浮桥镇刘家港西街路8号。联系方式: 丁警官: 18852420535, 张警官: 18262668626。

太谷市公安局刘家港派出所 二〇二五年一月八日

拍卖公告 (202502期)

我委受委托, 将于2025年1月17日12时(即下午)在太谷市公共资源交易网(www.tg.gov.cn)进行网上公开拍卖(其中1号标的于1月16日14时在郑和中路65号源顺大厦3楼现场举行, 有关拍卖须知详见本委公告)。

- 1号标的: 太谷市浮桥镇刘家港派出所原址, 建筑面积约6577.43m²及配套设施, 绿化拆除后交付。
- 2号标的: 太谷市浮桥镇刘家港派出所原址, 建筑面积约2895m²拆除后交付。
- 3号标的: 太谷市浮桥镇刘家港派出所原址, 建筑面积约1391.21m²商业用房3年期租赁权, 年租金参考价34.4万元。
- 4号标的: 太谷市浮桥镇刘家港派出所原址, 建筑面积约188m²商业用房3年期租赁权(按实际承租面积分摊), 年租金参考价11.5万元。
- 5号标的: 太谷市浮桥镇刘家港派出所原址, 建筑面积约188m²商业用房3年期租赁权(按实际承租面积分摊), 年租金参考价11.5万元。
- 6号标的: 太谷市浮桥镇刘家港派出所原址, 建筑面积约188m²商业用房3年期租赁权(按实际承租面积分摊), 年租金参考价11.5万元。
- 7号标的: 太谷市浮桥镇刘家港派出所原址, 建筑面积约188m²商业用房3年期租赁权(按实际承租面积分摊), 年租金参考价11.5万元。
- 8号标的: 太谷市浮桥镇刘家港派出所原址, 建筑面积约188m²商业用房3年期租赁权(按实际承租面积分摊), 年租金参考价11.5万元。
- 9号标的: 太谷市浮桥镇刘家港派出所原址, 建筑面积约188m²商业用房3年期租赁权(按实际承租面积分摊), 年租金参考价11.5万元。
- 10号标的: 太谷市浮桥镇刘家港派出所原址, 建筑面积约188m²商业用房3年期租赁权(按实际承租面积分摊), 年租金参考价11.5万元。

意向竞买人请于2025年1月16日14时前向本委报名, 并提交保证金人民币100万元(于1月15日16时前由本委指定银行存入本委指定账户, 账户名称: 太谷市公共资源交易有限公司, 账号: 32058510110000009605, 开户银行: 太仓农村商业银行太仓支行, 有关拍卖须知详见本委公告)。成交后买受人须按照合同约定, 于2025年1月16日前向本委缴纳保证金, 并在签署《拍卖成交确认书》等相关法律文件, 办理好安全作业施工手续后方可入场。如未按约定时间缴纳保证金或未按时入场施工的, 视为买受人违约, 本委有权没收其保证金, 且不承担任何法律责任。买受人自行承担拍卖成交后的一切法律责任。

咨询: 太谷市公共资源交易有限公司 地址: 太谷市公正路11号 电话: 53589842 18915795688 详细可扫描二维码查看或咨询。